

ΣΧΕΔΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Σχ. Έτος: 2013-2014

ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ Α΄ ΑΡΣΑΚΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΨΥΧΙΚΟΥ

Ο ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:

---ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΡΣΑΚΕΙΟΥ- 1836 ΕΩΣ

ΣΗΜΕΡΑ-----

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ (ΠΕ)	ΔΙΑΤΙΘΕΜΕΝΕΣ ΩΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΤΗ (ΝΑΙ/ΟΧΙ)	ΣΧΕΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ (ΦΟΡΕΑΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ)
ΘΑΝΑΗΛΑΚΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ (ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΙΣΤΟΡΙΑΣ)	ΠΕ06	2 ΩΡΕΣ /ΕΒΔΟΜΑΔΑ	ΟΧΙ	

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Α. ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΣΑΦΩΣ ΔΙΑΤΥΠΩΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ
(Μέχρι 250 λέξεις):

Ιστορία του Αρσακείου από την ίδρυσή του (1836) έως σήμερα. Η γυναικεία εκπαίδευση κατά το 19^ο αιώνα καθώς και ο ρόλος του Αρσακείου στην εκπαίδευση και στην κοινωνία. Ο ρόλος του Αρσακείου κατά τη διάρκεια του 20^{ου} αιώνα, τα περιφερειακά σχολεία του καθώς και η αρχιτεκτονική αυτών, αποτελούν τα κύρια ερευνητικά υποερωτήματα.

Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ (κριτήρια επιλογής θέματος, συσχέτιση με διδασκόμενα μαθήματα, αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη κ.λπ., ενδεικτικά μέχρι 300 λέξεις).

Οι μαθητές/τριες θα έλθουν σε επαφή με τα εργαλεία έρευνας του ιστορικού τα οποία είναι η μελέτη αρχειακού υλικού και έντυπης βιβλιογραφίας, όπως ημερολόγια της εποχής, λευκώματα, εφημερίδες κλπ. Η μελέτη και έρευνα αρχειακού υλικού μ επρωτογενείς πηγές, αποτελεί το στόχο της Ερευνητικής Εργασίας.

Γ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΗΓΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ, ΜΕΘΟΔΟΥ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΦΥΓΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΑΠΛΗΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΘΕΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ (μέχρι 200 λέξεις)

- Αρχαιακό υλικό και έντυπος τύπος

Δ. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΕΧΝΗΜΑΤΟΣ (μέχρι 200 λέξεις)

Οι μαθητές/τριες εξοικειώνονται με τη μελέτη αρχαιακού υλικού καθώς και με τη συλλογή και ταξινόμηση ιστορικών στοιχείων.

Ε. ΠΟΡΟΙ – ΥΛΙΚΑ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ-ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΙΔΙΚΩΝ

Επίσκεψη στο Αρχείο της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας καθώς και διαλέξεις ειδικών.

Στ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Αρχείο της Φ.Ε., “η Εν Αθήναις Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία. Αρσάκεια-Τοσίτσεια σχολεία. 1836-1996. Εκατον Εξήντα Χρόνια Παιδείας”, Αθήνα 1996- Ζιώγου-Καραστεργίου Σ., “Η Μέση Εκπαίδευση των κοριστιών στην Ελλάδα 1830-1893”, Ιστορικό Αρχείο Ελληνικής Νεολαίας , Αθήνα 1986- Θαναηλάκη Π., “Γυναικείες Μαρτυρίες στις Σελίδες της Ιστορίας: Οι κοινωνικές προκαταλήψεις στις ελλαδικές και στις διεθνείς κοινότητες κατά το 19^ο με αρχές του 20^{ου} αιώνα”, εκδ. Παπαζήση 2013.



Ζ. ΣΧΟΛΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ
ΕΥΘΥΝΗΣ

